

Гарантируют качество услуг

В ЗАО "Водоканал" внедряют современные технологии и повышают производительность труда

С момента создания ЗАО "Водоканал", которому в 2015 году исполнится 10 лет, стремилось реализовать основные приоритетные направления в развитии предприятия. Первоочередными задачами являются: повышение качества питьевой воды, стабилизация и оптимизация систем водоснабжения и водоотведения, улучшение экологического состояния города в рамках основных направлений своей работы.

В 2014 году из природных подземных кладовых на-гора поднято 9,2 тысячи кубических метров питьевой воды. Основным ее потребителем является население Асбестовского городского округа, на долю которого приходится 72 процента от общего объема реализации "Водоканалом" чистой и качественной воды. А тот факт, что она в последнее время именно такая, подтверждают не только асбестовцы, но и гости нашего города.

Возможным это стало после внедрения современной технологии по очистке питьевой воды с использованием комбинированного дезинфектанта "диоксид хлора и хлор", получаемого на установках ДХ-100. Что позволило полностью отказаться от применения такого небезопасного реагента, как жидкий хлор вначале при дезинфекции питьевой воды, а затем и при очистке стоков.

- Таким образом, - рассказывает генеральный директор ЗАО "Водоканал" Надежда МАСЛАКОВА, - успешно решаются наши приоритетные задачи по повышению качества питьевой воды и совершенствованию системы водоснабжения и водоотведения. К тому же, после того, как мы убрали последний контейнер с жидким хлором, асбестовцы проснулись в более экологически безопасном городе, чем он был до той поры. Ведь хлор не просто имеет нежелательные полутные свойства при очистке питьевой воды, его использование несет большую потенциальную угрозу - в случае нештатной ситуации может произойти заражение окрестной территории. И хотя подобных случаев никогда не было, самое лучшее, что можно было сделать, это полностью отказаться от его применения.

Еще больше улучшили ситуацию с водоснабжением и водоотведением работники "Водоканала" после того, как в 2014 году занялись активным внедрением на своих объектах энергосберегающих технологий. В соответствии с долгосрочной программой "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности" проведены монтаж частотного преобразователя на электроприводе горячей воды на шахте "Водораздельная", внедрение частотного привода на насосных станциях третьего подъема воды и головных водопроводных сооружений.

Для модернизации учета электроэнергии появилась система диспетчеризации, а для поддержания температурного режима на объектах с помощью электроотопления реконструированы электрокотлы, на главной канализационной станции, насосных станциях Мало-Рефтинского и Восточно-Асбестовского месторождений модернизировано автоматическое регулирование температуры теплоносителя.



В «Водоканале» подобрался трудоспособный коллектив во главе с генеральным директором Надеждой МАСЛАКОВОЙ (справа).

Эти и другие новшества позволили не только усовершенствовать работу оборудования, но и реально экономить очень существенные финансовые средства, снижать себестоимость работ.

Ведь ЗАО "Водоканал" является организацией коммунального комплекса, на основные услуги которой - водоснабжение и водоотведение, в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществляется государственное регулирование цен (тарифов). Искусственное их сдерживание создает дополнительные проблемы для предприятия. Особенно сейчас, в условиях экономического кризиса.

В 2014 году из природных подземных кладовых поднято 9,2 тысячи кубических метров питьевой воды. Основным ее потребителем является население Асбестовского городского округа.

Несмотря на тяжелую ситуацию, наблюдавшуюся в сфере жилищно-коммунального хозяйства, предприятие выполняет поставленные перед ним задачи, является гарантом надежности и качества своих услуг. Для этого используются всевозможные резервы, начиная с модернизации производства. Производительность труда в 2014 году выросла на 14 процентов. В июне прошлого года после переговоров с управляющим директором ОАО "Свердловэнергосбыт" была достигнута договоренность о реструктуризации задолженности "Водоканала" за поставленную электрическую энергию. Возникла она из-за хронических неплатежей управляющих компаний города за оказанные услуги по водоснабжению и водоотведению.

В настоящее время предприятие справилось с боль-

шинством трудностей и во многом нормализовало финансовое положение. В отношении основных должников активизирована претензионно-исковая работа. Пришлось даже подавать заявления о признании иных должников несостоятельными (банкротами) в арбитражный суд Свердловской области. Всего в прошлом году прошло 134 судебных заседания, и ни одно представители предприятия не проиграла.

Многие годы "Водоканал" остается социально значимой городской службой, для которой даже праздничные дни - напряженные трудовые будни. На предприятии сформировался замечательный коллектив, настоящий сплав молодости и опыта. Внедряются передовые методы и приемы труда, сложилась собственная школа наставничества, благодаря которой используются лучшие достижения предшественников, с каждым разом повышаются производительность труда.

Работники ЗАО "Водоканал" умеют не только хорошо трудиться, но и постоянно участвуют в спортивных и культурных мероприятиях, проводимых ОАО "Ураласбест", дочерним предприятием которого являются.

В 2015 году найдут свое продолжение все планы по внедрению современных технологий и повышению квалификации персонала. На предприятии намерены участвовать во втором всероссийском съезде "Водоканалов", где представители родственных предприятий всей страны обобщают накопленный передовой опыт. Продолжатся работы по энергосбережению и энергетической эффективности, а в рамках действующей инвестиционной программы, предназначеннной для обеспечения безаварийной работы и сокращения износа системы водоснабжения, планируется ряд мероприятий по модернизации водопроводных сетей.